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議事日程 

  １．開 会 

  ２．委員長挨拶 

  ３．審査事項 

   〔教育委員会事務局教育部〕 

    ・教育部長挨拶 

   〔教育総務課〕 

    予算審査 
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    ・議案第７２号 平成２６年度那須塩原市一般会計補正予算（第７号） 

   〔生涯学習課〕 

    予算審査 

    ・議案第７２号 平成２６年度那須塩原市一般会計補正予算（第７号） 

   〔保健福祉部〕 

    ・保健福祉部長挨拶 

   〔社会福祉課〕 
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    ・議案第７２号 平成２６年度那須塩原市一般会計補正予算（第７号） 

    ・議案第７３号 平成２６年度那須塩原市国民健康保険特別会計補正予算（第２号） 

    ・議案第７４号 平成２６年度那須塩原市後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号） 
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    ・議案第７２号 平成２６年度那須塩原市一般会計補正予算（第７号） 

  ４．その他 

  ５．閉 会 
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開会 午前 ９時５７分 

 

◎開会及び開議の宣告 

 

○鈴木委員長 皆さん、改めまして、おはようござ

います。 

  12月定例会福祉教育常任委員会にご出席いただ

き、ありがとうございます。 

  12月に入りまして、11月の末からですけれども、

インフルエンザ等々がはやってきていると。なる

たけそのほうについて、やっぱり12月の頭ぐらい

まで学年閉鎖ということも伺っております。また、

県内のほうでは、ノロウイルス等もはやってきて

いるということなので、皆さん、委員の方も執行

部の方もあわせて、健康に留意してお願いしたい

と思います。 

  それでは、今定例会における委員会の審査の方

法について申し上げます。 

  審査は担当課ごとに行い、それぞれ常任委員会

審査、予算常任委員会第二分科会の順に審査を行

います。審査の日程は、お手元に配付の次第のと

おりです。 

  本日は、教育部を先に審査し、教育部が終了次

第、保健福祉部に入りたいと思います。 

  今定例会で当常任委員会に付託された案件は、

条例案件２件、予算常任委員会に付託された案件

のうち、当第二分科会で審査すべき案件は、一般

会計及び特別会計の補正予算案件４件でございま

す。 

  各委員には、自由闊達なご意見と慎重な審査を

お願いしますとともに、円滑な進行にご協力くだ

さいますよう、重ねてお願いを申し上げます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎保健福祉部の審査 

○鈴木委員長 それでは、教育部の審査を始めたい

と思います。 

  伴内教育部長のほうからご挨拶をお願いしたい

と思います 

○伴内教育部長 （挨拶。） 

○鈴木委員長 ありがとうございます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第７２号の説明、質疑、討

論、採決 

○鈴木委員長 それでは、教育総務課について審査

を行いますが、教育総務課については、常任委員

会に対する付託案件はありませんので、予算常任

委員会第二分科会に切りかえ、審査を行います。 

  教育総務課の皆様に申し上げます。 

  議案の説明に当たりましては、簡潔明瞭にお願

いしたいと思います。 

  それでは、議案第72号 平成26年度那須塩原市

一般会計補正予算（第７号）を議題といたします。 

  執行部の説明を求めます。 

  課長。 

○小林教育総務課長 （議案第72号についての説

明。） 

○鈴木委員長 説明が終わりましたので、質疑を許

します。 

  質疑ございますか。 

  櫻田委員。 

○櫻田委員 さっきの給食のやつなんですが、あれ

はただ単に忘れちゃったという感覚なの。 

○鈴木委員長 課長。 

○小林教育総務課長 その分の計上が不足していた

ということで、その分を計上したものです。 

○鈴木委員長 櫻田委員。 
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○櫻田委員 それはただ単に事務的なミスという形

でいいんですか。 

○鈴木委員長 課長。 

○小林教育総務課長 はい、そのとおりです。 

○鈴木委員長 櫻田委員。 

○櫻田委員 できれば今後そういうことがないよう

に努めてもらわないと、大枠からすれば、金額的

には大したことはないかもしれませんけれども、

600万か何かなので、これはやっぱり仕組み的に

あれなんですけれども、監査とかも入ったりした

ときに、やっぱりずさんな、計上をしたりとかし

ていると格好悪いじゃないですか。議員としても、

じゃなくても、何やっているんだなんて言われる

んだから、その辺はちょっとしっかり今まで以上

にやってもらいたいと思いますので、今後、こう

いったことがないように注意してもらいたいと思

います。 

○鈴木委員長 課長。 

○小林教育総務課長 今後、こういうことがないよ

うに進めていきたいと思います。 

○鈴木委員長 櫻田委員。 

○櫻田委員 それとあと、13ページのこの新規で除

雪と出ているんですが、ちょっとこれは違うね、

ごめんなさいね。 

○鈴木委員長 齊藤委員。 

○齊藤委員 すみません、お疲れさまです。 

  今の学校給食のところで書いてあります、ボイ

ラー用の燃料と、燃料費高騰はわかるんですが、

役所の場合、こういう施設の場合の燃料の切りか

えの単価の時期というのはどのぐらいなのか教え

てもらいたいんですが。 

○鈴木委員長 課長。 

○小林教育総務課長 年、何回かに分けまして、入

札を行います。そのたびに単価も違ってきます。

今回の場合ですと、26年度の予算を計上するとき

の積算単価と比べて5,008円ほど上がっていると

いうことで、今回計上させていただいた次第です。 

○鈴木委員長 齊藤委員。 

○齊藤委員 今、ちょっと円安等いろいろなってき

て、また下がってきますよね。このまま例えば予

算どりだけして、３月までに使ったときに、余っ

たら返すという考え方でよろしいんでしょうか。 

○鈴木委員長 課長。 

○小林教育総務課長 そのとおりになります。 

○齊藤委員 わかりました。 

○鈴木委員長 ほか、ありますか。 

  髙久委員。 

○髙久委員 給食費なんだけれども、やっぱりここ

ではなくて、その他でやります。 

○鈴木委員長 ほか、ございますか。よろしいです

か。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 それでは、質疑がないようですので、

質疑を終了いたします。 

  討論を許します。討論ございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 討論がないようですので、討論を終

了いたします。 

  採決いたします。 

  議案第72号 平成26年度那須塩原市一般会計補

正予算（第７号）を原案のとおり可決すべきもの

とすることにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 議案第72号は全員異議なく可決すべ

きものと決しました。 

〔その他〕 

○鈴木委員長 次第にはございませんが、その他で

委員の皆様から何かございますか。 

  櫻田委員。 

○櫻田委員 （議会報告会で出された給食に関する
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意見について） 

○櫻田委員 わかりました。 

○鈴木委員長 ほか、意見ございますか。 

  髙久委員。 

○髙久委員 （給食費の滞納問題と一食当たりの単

価について） 

○鈴木委員長 ほか、ございますか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 それでは、ないようですので、執行

部の教育総務課の皆さんから何かございますでし

ょうか。 

  部長。 

○伴内教育部長 今回、開催当日、市長のほうから

挨拶の中でありましたが、最終日に追加補正予算

を１件考えております。こちらにつきましては、

スクールバス、この関係で、やはり委託業務とし

て今後運営したいというところが１カ所ございま

すので、そこの整理を今しております。債務負担

行為を設定するというような補正予算になります

が、それを１件出させていただく予定でおります

ので、またその際にはご説明させていただきます。 

○鈴木委員長 ありがとうございました。 

  それでは、教育総務課の審査を終了いたします。 

  お疲れさまでした。 

  ここで執行部交代のため暫時休憩いたします。 

 

休憩 午前１０時２３分 

 

再開 午前１０時２６分 

 

○鈴木委員長 それでは、休憩前に引き続き会議を

開きます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第７２号の説明、質疑、討

論、採決 

○鈴木委員長 学校教育課について審査を行います

が、学校教育課については、常任委員会に対する

付託案件がありませんので、予算常任委員会第二

分科会に切りかえ、審査を行います。 

  学校教育課の皆様に申し上げます。 

  議案の説明に当たりましては、簡潔明瞭によろ

しくお願いしたいと思います。 

  それでは、議案第72号 平成26年度那須塩原市

一般会計補正予算（第７号）を議題といたします。 

  執行部の説明を求めます。 

  伴課長。 

○伴学校教育課長 （議案第72号についての説明。） 

○鈴木委員長 説明が終わりましたので、質疑を許

します。 

  質疑ございますか。 

  髙久委員。 

○髙久委員 スポーツ大会というのは、具体的に種

目とかそういうのは。 

○鈴木委員長 課長。 

○伴学校教育課長 この小学校におけますスポーツ

大会ですけれども、那須地区学校体育連盟、学体

連が主催、あるいは共催する大会、また教育委員

会が認めたものということなんですけれども、小

学校の場合には、この学体連が主催、共催するも

のということで、市内の親善球技大会、これは６

月に毎年行っております。また、７月に那須地区

の大会がございます。今申し上げました２つの大

会が、小学校におけるスポーツ大会ということに

なります。 

○鈴木委員長 いいですか。 

  相馬委員。 

○相馬委員 ということは、旅費ということですよ

ね。宿泊費は関係ないということでよろしいんで



－35－ 

すか。 

○鈴木委員長 課長。 

○伴学校教育課長 小学校の場合には、泊は伴って

おりません。中学校は関東大会とか全国大会がご

ざいますので、その相当の補助金は、宿泊費など

も含まれます。 

○鈴木委員長 ほか、ございますか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 それでは、質疑がないようですので、

質疑を終了いたします。 

  討論を許します。討論ございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 討論がないようですので、討論を終

了いたします。 

  採決いたします。 

  議案第72号 平成26年度那須塩原市一般会計補

正予算（第７号）を原案のとおり可決すべきもの

とすることにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 議案第72号は全員異議なく可決すべ

きものと決しました。 

〔その他〕 

○鈴木委員長 次第にはございませんが、その他で

委員の皆様から何かございますか。 

  金子委員。 

○金子委員 （中学生の海外派遣の周知について） 

○鈴木委員長 私から１点だけ。（豊浦小学校ＡＬ

Ｔ授業参観のお礼について） 

  相馬委員。 

○相馬委員 （豊浦小学校のタブレット授業につい

て） 

○鈴木委員長 齊藤委員。 

○齊藤委員 ないです。 

○鈴木委員長 ほかにありますか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 なければ、学校教育課のほうでござ

いますか。 

○伴学校教育課長 ございません。 

○鈴木委員長 それでは、学校教育課の審査を終了

いたします。 

  お疲れさまでした。 

  ここで執行部交代のため暫時休憩いたします。 

 

休憩 午前１０時３９分 

 

再開 午前１０時４０分 

 

○鈴木委員長 それでは、休憩前に引き続き会議を

開きます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第７２号の説明、質疑、討

論、採決 

○鈴木委員長 生涯学習課について審査を行います

が、生涯学習課については、常任委員会に対する

付託案件がありませんので、予算常任委員会第二

分科会に切りかえ、審査を行います。 

  生涯学習課の皆様に申し上げます。 

  議案の説明に当たりましては、簡潔明瞭にお願

いを申し上げたいと思います。 

  それでは、議案第72号 平成26年度那須塩原市

一般会計補正予算（第７号）を議題といたします。 

  執行部の説明を求めます。 

  課長。 

○稲見生涯学習課長 （議案第72号についての説

明。） 

○鈴木委員長 それでは、説明が終わりましたので、

質疑を許します。質疑ございますか。 

  櫻田委員。 
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○櫻田委員 課長に聞きたいんですが、生涯学習課

の所管している、例えば公民館とかいろんなとこ

ろの電気代が高騰していますよね。この電気代を、

例えばこの原因をつくったのは東京電力なんです

よね、基本的には。そういった部分で、どこまで

も上がったから払えというんじゃなくて、東京電

力に、全体だとは言わないけれども、ある程度の

減免、そういった働きかけなんかは考えています

か。 

  ただ上がれば払うというんじゃなくて、こうい

った原因をつくったのはあくまでも東京電力なん

ですよ。そういった部分の減免なんかも考えた処

置なんかは考えていますか。そこのところをちょ

っと。 

○鈴木委員長 課長。 

○稲見生涯学習課長 大変申しわけありませんが、

考えたことはございませんでした。 

  公民館だけでなく、市全体のやはり予算を底上

げしてしまっているということだろうと思います

し、公民館だけ先にいわゆる交渉するとか、これ

は、そのような交渉のチャンネルがあるのかどう

かもちょっと存じていなくて、大変勉強不足で申

しわけありませんが。 

  ただ、この後、屋根貸し事業というのに市全体

で取り組むことになっておりまして、公民館のあ

ちこちの屋根が平らで、しかも、ある程度、建て

かえて10年以上たっていない公民館に対しまして

は、その屋根貸し事業で、市全体の中でプロポー

ザルをやって、ここに太陽光発電を乗せるという

ような計画は、現在のところされております。 

  以上です。 

○鈴木委員長 櫻田委員。 

○櫻田委員 ぜひその辺をちょっと前向きに考えて

もらって、全体的にここはやっぱり特別な地域だ

と思うんです。放射能のそういった非常に何か貧

乏くじを引いているというか、ばば引いちゃった

みたいなところになっているので、その辺はちょ

っと前向きに考えてもらえればと思います。 

  それと、先ほど文化会館の説明がありましたね。

平成26年から29年のこの金額は、やることの中の

金額という認識でよろしいんでしょうか。13ペー

ジのところです。 

○稲見生涯学習課長 全くイコールではありません

けれども、ほとんどそのとおりでございます。27

年度は9,186万7,000円、28年度になりますと

9,243万7,000円、29年度は9,294万1,000円という

ふうな、少しずつ上がっておりますが、ほとんど

似たような数字でございます。 

○鈴木委員長 櫻田委員。 

○櫻田委員 ということは、指定管理の指定を、こ

の間の議会でその説明をいただいたんですが、単

年度の総額的な予算、見積もりで恐らく、競争入

札でとったと思うんですが、その１年間に、文化

会館て、じゃ、どのぐらいお金かかっているのと

いう金額を教えてもらえればと思うんですが。 

○鈴木委員長 課長。 

○稲見生涯学習課長 実はこの金額はいわゆる経常

経費でございまして、そのほかは、大きな修繕等

は別に私どもで予算化して支出していますので、

毎年、出っ張りと引っ込みが多くて、どのぐらい

ということはないんですが、これはまず経常費だ

けです。ことしもいろいろな修繕等をやりますが、

その修繕が多い年はどんとふえますし、億単位に

なることもございますし、ないときはこの部分だ

けでいいということになりまして、一概に幾らぐ

らいというのはちょっと申し上げられないんです

けれども。 

○鈴木委員長 櫻田委員。 

○櫻田委員 基本的な線で、例えば、わかりやすく

て、あ、文化会館はこのぐらいの金額で指定管理
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者になっているんだぐらいの大枠の金額は、それ

は何を見ればわかるんですか。 

○鈴木委員長 課長。 

○稲見生涯学習課長 指定管理自体は、予算書で委

託料で払っていますので、その額なんです。です

から、この後も、先ほど申し上げましたけれども、

毎年9,100万円程度の経常費プラス、それから自

主事業費として1,000万円を支出します。ただ、

自主事業をやりまして、入場料収入等があれば返

ってまいりますので、毎年半分以上返していただ

いていますので、その部分の500万円、その部分

はかかるという形でございます。ですから、経常

的には１億円はかからないという考えでございま

す。 

○櫻田委員 ありがとうございます。 

○鈴木委員長 ほか、ございますか。いいですか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 それでは、質疑がないようですので、

質疑を終了いたします。 

  討論を許します。討論ございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 討論がないようですので、討論を終

了いたします。 

  採決いたします。 

  議案第72号 平成26年度那須塩原市一般会計補

正予算（第７号）を原案のとおり可決すべきもの

とすることにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 議案第72号は全員異議なく可決すべ

きものと決しました。 

〔その他〕 

○鈴木委員長 次第にはございませんが、その他で

委員の皆さんから何かございますか。 

  齊藤委員。 

○齊藤委員 （なしお博の入場者数とシャトルバス

について） 

○鈴木委員長 ほか、委員の皆さんからありますか。

ないですか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 それでは、生涯学習課のほうでは何

かございますか。 

○稲見生涯学習課長 ございません。 

○鈴木委員長 それでは、生涯学習課の審査を終了

いたします。 

  なお、スポーツ振興課につきましては、今定例

会において、委員会に対する付託案件はございま

せん。 

  これで教育部の本定例会における審査は終了と

なりますが、教育部全体として何かございますか。 

  委員の皆さんからありますか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 なければ、以上で教育部を終了いた

しますけれども、部長さん、何かございますか、

全体で。 

○伴内教育部長 ありません。 

○鈴木委員長 それでは、以上で教育部の審査を終

了いたします。 

  大変お疲れさまでした。 

  ここで執行部交代のため10分間休憩いたします。

11時10分から再開です。 

 

休憩 午前１１時００分 

 

再開 午前１１時１０分 

 

○鈴木委員長 それでは、休憩前に引き続き会議を

開きます。 

  会議を開く前に委員の皆さんにお諮りをしたい

と思うんですが、健康増進課については、外部と

いうか、別のほうに先約がありますので、その後
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こちらへ来るということなものですから、この健

康増進課については午後13時からということでお

願いしたいと思うんですが、いかがでしょうか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 では、そういう形で進めさせていた

だきます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎保健福祉部の審査 午前１１時  分 

○鈴木委員長 保健福祉部のほうの挨拶をよろしく

お願いいたします。 

○松江保健福祉部長 （挨拶。） 

○鈴木委員長 ありがとうございました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第７２号の説明、質疑、討

論、採決 

○鈴木委員長 それでは、社会福祉課について審査

を行いますが、社会福祉課については、常任委員

会に対する付託案件がありませんので、予算常任

委員会第二分科会に切りかえ、審査を行います。 

  社会福祉課の皆様に申し上げます。 

  議案の説明に当たりましては、簡潔明瞭にお願

いを申し上げたいと思います。 

  それでは、議案第72号 平成26年度那須塩原市

一般会計補正予算（第７号）を議題といたします。 

  執行部の説明を求めます。 

  課長。 

○藤田社会福祉課長 （議案第72号についての説

明。） 

○鈴木委員長 それでは、説明が終わりましたので、

質疑を許します。質疑ありませんか。 

  相馬委員。 

○相馬委員 ６ページの１項２目の障害者福祉費、

地域支援事業で、利用者がふえたというお話だっ

たと思うんですが、どのぐらいふえたものなんで

しょうか。各施設全部ふえているんでしょうか。 

○鈴木委員長 課長。 

○藤田社会福祉課長 当初の予定で、ある程度見込

んでいるところ等を精査しまして、利用者自体は

若干伸びているんですが、事業の利用の分ですね、

26年度の予算編成時と比べまして、事業所自体が

６事業所ふえていることもありますので、当然の

ことながら、そのサービスを受ける方々の利用も、

それに伴いましてふえているというのが現状でご

ざいます。 

○相馬委員 わかりました。すみません。 

○鈴木委員長 ほか、ございますか。ないですか。 

  副委員長、いいですか。 

○大野副委員長 委員長。 

○鈴木委員長 ８ページの生活扶助費の中で、先ほ

ど説明がありましたように、医療費増ということ

なんですが、どういった医療費が、歯医者なのか、

内臓疾患なのかという、そういった詳細がわかれ

ばお示し願いたいと思うんですが。 

○藤田社会福祉課長 担当の係長のほうから。 

○松本保護係長 医療費につきましては、先ほど課

長のほうからご説明がありましたとおり、保護費

の約半分を医療費が占めております。それは、保

護世帯自体が、特に医療を必要とする高齢者世帯

が半分を占めている。それから、障害を持った世

帯でありますとか、傷病を持っている世帯、病気

とかけがの方ですね、そういった方もおりますの

で、医療費が半分を占めるというのはやむを得な

い状況ではあるかと思うんですが、26年度につき

ましては、前期が９月までで扶助費総額が８億

6,700万ほどだったんですが、そのうち４億5,400

万円が医療費でございます。それらが、前年度、
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25年度の前期と比べますと5.59％の伸びというこ

とで、大きく伸びております。それらが扶助費を

押し上げる形になりまして、扶助費全体でも

4.87％の伸びとなっております。 

  ご質問がありました傷病等の内訳なんですが、

そちらのほうは、国のほうが現在、そういう医療

費の増加に歯どめをかけるためにということで、

レセプト管理システムという、その医療を受診し

たときのレセプトをデータで市のほうにいただい

ております。それらを使えば何らかの分析ができ

るかと思うんですが、現在のところ、ちょっと手

元にはそこまでの分析は行っておりませんので、

今後取り組んで、被保護者の適正な医療の受診の

ほうにつなげたいと思います。 

  以上です。 

○大野副委員長 委員長。 

○鈴木委員長 医療費の抑制というか、そこまで、

抑制という言葉はちょっとあれかもしれないんで

すが、ジェネリック医薬品等というお話もありま

すけれども、そういったものの進め方もしている

のでしょうか、お聞かせ願いたいです。 

○大野副委員長 課長。 

○藤田社会福祉課長 医薬品のほうのジェネリック

等で、全体的な医療費を下げる目的では、大きく

効果があるところかと思います。 

  それから、あとは一人一人の受診の状況をケー

スワーカーがある程度把握して、例えば多受診、

重複ですね、いろんなところの病院に行っている

とか、そういうのを適正に受診させるために、そ

れぞれの被保護者の方々と直接かかわっていく中

で、アドバイスを差し上げたりとか、そういう形

で、当然のことながら、医療費がふえ続けるのを

見逃しているわけではございませんで、ケースワ

ーカーのほうもそういう努力もしております。 

  以上です。 

○鈴木委員長 それでは、ほか、ございますか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 それでは、質疑がないようですので、

質疑を終了いたします。 

  討論を許します。討論ございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 討論がないようですので、討論を終

了いたします。 

  採決いたします。 

  議案第72号 平成26年度那須塩原市一般会計補

正予算（第７号）を原案のとおり可決すべきもの

とすることにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 議案第72号は全員異議なく可決すべ

きものと決しました。 

〔その他〕 

○鈴木委員長 次第にはございませんが、その他で

委員の皆さんから何かございますでしょうか。あ

りませんか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 それでは、社会福祉課の皆様から何

かございますでしょうか。 

○藤田社会福祉課長 特にございません。 

○鈴木委員長 それでは、社会福祉課の審査を終了

いたします。 

  お疲れさまでした。 

  ここで執行部交代のため暫時休憩いたします。 

 

休憩 午前１１時２２分 

 

再開 午前１１時２３分 

 

○鈴木委員長 それでは、休憩前に引き続き会議を

開きます。 
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─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第８１号の説明、質疑、討

論、採決 

○鈴木委員長 それでは、子ども課所管の常任委員

会審査を行います。 

  子ども課の皆様に申し上げます。 

  議案の説明に当たりましては、簡潔明瞭にお願

いしたいと思います。 

  それでは、議案第81号 那須塩原市子ども未来

基金条例の制定についてを議題といたします。 

  執行部の説明を求めます。 

  菊地課長。 

○菊地子ども課長 （議案第81号についての説明。） 

○鈴木委員長 説明が終わりましたので、質疑を許

します。質疑ありますか。 

  髙久委員。 

○髙久委員 質疑というのかどうかわからない。非

常に、この基金をつくるということに関しては、

時勢に合ったものになったなと、国がこういう状

況にあったので、よそは恐らく相当大変だなと思

いますが、那須塩原市はそれなりの対応がこれで

できるんじゃないかと私は思っていますけれども

ね。 

  恐らく、消費税ということで、国のほうがそう

いう原資を考えているので、いずれ、この問題、

だんだん、何年か後にはまた足らなくなるという

事態に至るんだと思うんですが、今回の処置は決

してずれた問題じゃなくて、それなりに時勢に合

ったものだなという、質問じゃなくて意見になっ

ちゃいましたけれども、そういうふうに思ってい

ます。 

  以上です。 

○鈴木委員長 ほか、質疑ございますか。ありませ

んか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 それでは、質疑がないようですので、

討論を許します。討論ございますか。討論ないで

すか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 それでは、討論がないようですので、

討論を終了いたします。 

  採決いたします。 

  議案第81号 那須塩原市子ども未来基金条例の

制定についてを原案のとおり可決すべきものとす

ることにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 議案第81号は全員異議なく可決すべ

きものと決しました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第７２号の説明、質疑、討

論、採決 

○鈴木委員長 それでは、ここで常任委員会を予算

常任委員会（第二分科会）に切りかえ、審査を行

います。 

  議案第72号 平成26年度那須塩原市一般会計補

正予算（第７号）を議題といたします。 

  執行部の説明を求めます。 

  菊地課長。 

○菊地子ども課長 （議案第72号についての説明。） 

○鈴木委員長 説明が終わりましたので、質疑を許

します。質疑ありますか。質疑ございませんか。 

  副委員長。 

○大野副委員長 予算執行計画書の７ページの３款

２項１目子ども・子育て支援事業のところでご説

明いただいたんですけれども、８時間と11時間と

預かりがあると。８時間の方に関して、その超え

た分を多分、時間で幾らという形で、延長保育み
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たいな形でもらうかと思うんですけれども、例え

ば考え方としてちょっとここでお伺いしたいんで

すが、例えば20日間登園したということで、１日

ごとに、例えばこの日は10分超過しました、２日

目は15分超過しました、それで積算して何時間と

いう形で保育料をもらうのか。１日超えたときに

おいて、例えば30分超えたら幾らだよという形に

するのか、その辺を教えていただければと思いま

す。 

○鈴木委員長 課長。 

○菊地子ども課長 まだ延長の金額とか、その何分

超えたらという具体的なところまでは、ちょっと

検討中のところもあるんですけれども、やはり時

間ぴったりではなくて、多少、５分、10分、15分

とか、そのあたりは超えても、そこから退園する

時間までを基本として、１単位として時間を見た

いと思うんですが、その時間の見方については、

その時間を、多分、15分超えたところから１時間、

２時間、３時間ぐらいになるかと思うんですが、

そういう１時間単位で延長時間というのを考えた

いと思いますし、その１時間単位で金額というの

も設定していきたいというふうに考えているとこ

ろです。 

○鈴木委員長 大野副委員長。 

○大野副委員長 すみません、私の聞き方が悪くて。

そうすると、例えば単純に１日の日が、決まった

時間より15分延長してタイムカードを押した。次

の日も15分延長して押した。そうすると30分です

よね。そういったことをちょっと聞きたかったん

ですけれども、すみません。 

○鈴木委員長 課長。 

○菊地子ども課長 申しわけありません。ちょっと

ポイントがズレまして。 

  １日単位で、例えば15分を超えたらもう１時間

とカウントするというような考え、基本的にはそ

ういう考え方をしておりますので、トータルじゃ

なくて、１日単位で15分超えたら１時間というよ

うな、そういう考え方で今のところ検討していま

す。 

○大野副委員長 了解しました。 

○鈴木委員長 ございますか。 

  髙久委員。 

○髙久委員 ８ページ、広域利用運営費というとこ

ろで、広域利用者はこれからもふえていくという

お話があったんですが、現在54名と。率としては

どのぐらいでふえていくというふうに考えている

のか。 

○鈴木委員長 課長。 

○菊地子ども課長 まだ率としてははじいてはいま

せんけれども、今年度後半で言えば、０歳児とか

１歳児が、延べなんですけれども、月５人で、あ

と、半年でトータル30人ぐらいふえるかなという

ようなところで、今回は補正で計上させてもらい

ました。これは、今までの前半の実績と、あとは

例年これぐらいふえるだろうというようなところ

の見込みがありまして、５名ほど後半ふえるかな

ということで、５名が６カ月使って延べ30人とい

うようなところです。 

○髙久委員 わかりました。 

  あと、やっぱり同じ関連で、子どもは、この辺

の周辺の自治体だと思うんですが、遠くというと

どこまで使っているんですか。 

○鈴木委員長 課長。 

○菊地子ども課長 これは、親御さんがお仕事とか

そういう事情ではなくて、里帰り出産というよう

なところで利用しているところでは、遠くは岩手

県の岩泉町と新潟市です。そちらが１名ずつ、里

帰り出産の間、もう１人のお子さんを向こうにい

る期間だけ見ていただくということで利用されて

います。 
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○髙久委員 ありがとうございました。 

○鈴木委員長 ほかに質疑ございますか。いいです

か。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 それでは、質疑がないようですので、

質疑を終了いたします。 

  討論を許します。討論ございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 討論がないようですので、討論を終

了いたします。 

  採決いたします。 

  議案第72号 平成26年度那須塩原市一般会計補

正予算（第７号）を原案のとおり可決すべきもの

とすることにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 議案第72号は全員異議なく可決すべ

きものと決しました。 

〔その他〕 

○鈴木委員長 次第にはございませんが、その他で

委員の皆さんから何かございますか。 

  大野副委員長。 

○大野副委員長 （塩原幼稚園の今後の見通しにつ

いて） 

○大野副委員長 わかりました。 

○鈴木委員長 ほか、ございますか。 

  櫻田委員。 

○櫻田委員 （子ども未来部について） 

○鈴木委員長 ほかにありますか。 

  齊藤委員。 

○齊藤委員 （塩原認定こども園について） 

○鈴木委員長 いいですか。 

  ほか、委員の方から何かございますか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 なければ、子ども課の皆さんから何

かございますでしょうか。 

  課長。 

○菊地子ども課長 （子ども課所管計画の概要につ

いて） 

○鈴木委員長 それでは、子ども課の審査を終了い

たします。 

  お疲れさまでした。 

  ここで暫時休憩といたします。午後１時から始

めますので、よろしくお願いしたいと思います。 

 

休憩 午後 零時 

 

再開 午後 １時００分 

 

○鈴木委員長 それでは、休憩前に引き続き会議を

開きます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第７２号の説明、質疑、討

論、採決 

○鈴木委員長 高齢福祉課について審査を行います

けれども、高齢福祉課については常任委員会に付

託する案件がございませんので、予算常任委員会

第二分科会に切りかえて審査を行います。  

  高齢福祉課の皆様に申し上げます。 

  議案の説明に当たりましては、簡潔明瞭にお願

いを申し上げます。 

  それでは、議案第72号 平成26年度那須塩原市

一般会計補正予算（第７号）を議題といたします。 

  執行部の説明を求めます。 

  課長。 

○大武高齢福祉課長 （議案第72号について説

明。） 

○鈴木委員長 それでは、説明が終わりましたので、

質疑を許します。 
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  質疑ございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 質疑がないようですので、討論を許

します。 

  討論ございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 討論がないようですので、討論を終

了いたします。 

  採決いたします。 

  議案第72号 平成26年度那須塩原市一般会計補

正予算（第７号）を原案のとおり可決すべきもの

とすることにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 議案第72号は、全員異議なく可決す

べきものと決しました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第７５号の説明、質疑、討

論、採決 

○鈴木委員長 次に、議案第75号 平成26年度那須

塩原市介護保険特別会計補正予算（第２号）を議

題といたします。 

  執行部の説明を求めます。 

  課長。 

○大武高齢福祉課長 （議案第75号について説

明。） 

○鈴木委員長 説明が終わりましたので、質疑を許

します。 

  質疑ございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 質疑がないようですので、質疑を終

了いたします。 

  討論を許します。 

  討論ございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 討論がないようですので、討論を終

了いたします。 

  採決いたします。 

  議案第75号 平成26年度那須塩原市介護保険特

別会計補正予算（第２号）を原案のとおり可決す

べきものとすることにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 議案第75号は、全員異議なく可決す

べきものと決しました。 

  次第にはございませんが、その他で委員の皆様

から何かございますか。 

  櫻田委員。 

○櫻田委員 （ねんりんピックの経済効果につい

て） 

○櫻田委員 ありがとうございました。 

○鈴木委員長 ほかにございますか。 

〔発言する人なし〕 

○鈴木委員長 それでは、ありませんので、高齢福

祉課の皆様から何かございますでしょうか。 

〔「私どものほうではございません」と言

う人あり〕 

○鈴木委員長 それでは、高齢福祉課の審査を終了

いたします。 

  お疲れさまでした。 

  ここで、執行部の交代のため暫時休憩いたしま

す。 

 

休憩 午後 １時１０分 

 

再開 午後 １時１３分 

 

○鈴木委員長 それでは、休憩前に引き続き会議を

開きます。 
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─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第８６号の説明、質疑、討

論、採決 

○鈴木委員長 国民年金課所管の常任委員会審査を

行います。 

  国保年金課の皆様に申し上げます。 

  議案の説明に当たりましては、簡潔明瞭にお願

い申し上げます。 

  それでは、議案第86号 那須塩原市国民健康保

険条例の一部改正についてを議題といたします。  

  執行部の説明を求めます。 

  課長。 

○稲垣国保年金課長 （議案第86号について説

明。） 

○鈴木委員長 説明が終わりましたので、質疑を許

します。 

  質疑ございますか。 

  髙久委員。 

○髙久委員 結果的にこれ、市民のほうの負担はふ

えるんでか、減るんですか。 

○鈴木委員長 課長。 

○稲垣国保年金課長 １万6,000円分は減ると思い

ます。 

〔「減るという話ではないの」と言う人あ

り〕 

○稲垣国保年金課長 トータルでは、42万円支給は

変わりませんので、ただ42万円の中身が変わると

いうことで、例えば42万円を超えている部分が出

てくるかと思うんですけれども、そのときに掛け

金分が圧縮されるものですから。 

〔「変わらないの」と言う人あり〕 

○稲垣国保年金課長 失礼しました。総額42万円と

いうことで、市民の負担は変わらないということ

で。 

○鈴木委員長 部長。 

○松江健康福祉部長 すみません。 

  課長から説明ありましたので、私から発言する

必要はないところでございますけれども、現行42

万円以上出産にはおおむねかかっていると。その

中で３万円の保険金を、那須塩原市の出産される

方で負担していない方はいないというふうに聞い

てございますけれども、その内訳が42万円の中で

入れかわっただけですので、経費的には基本的に

は変わりはないと。個人的な事情は別でございま

すけれども、というところかと思います。 

  それから、いただけるお金にも変りがないとい

うところでございます。 

  以上でございます。 

○鈴木委員長 よろしいですか。 

○高久委員 はい。 

○鈴木委員長 ほかに質疑ありますか。 

〔発言する人なし〕 

○鈴木委員長 それでは、質疑がないようですので、

質疑を終了いたします。 

  討論を許します。 

  討論ございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 討論がないようですので、討論を終

了いたします。 

  採決いたします。 

  議案第86号 那須塩原市国民健康保険条例の一

部改正についてを原案のとおり可決すべきものと

することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 議案第86号は、全員異議なく可決す

べきものと決しました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 
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◎議案第７２号の説明、質疑、討

論、採決 

○鈴木委員長 ここで、常任委員会を予算常任委員

会第二分科会審査に切りかえ、審査を行います。 

  議案第72号 平成26年度那須塩原市一般会計補

正予算（第７号）を議題といたします。 

  執行部の説明を求めます。 

  課長。 

○稲垣国保年金課長 （議案第72号について説

明。） 

○鈴木委員長 説明が終わりました。 

  質疑を許します。 

  質疑ございますか。 

  ありませんか。 

〔発言する人なし〕 

○鈴木委員長 それでは、質疑がないようですので、

質疑を終了いたします。 

  討論を許します。 

  討論ございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 討論がないようですので、討論を終

了いたします。 

  採決いたします。 

  議案第72号 平成26年度那須塩原市一般会計補

正予算（第７号）を原案のとおり可決すべきもの

とすることにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 議案第72号は、全員異議なく可決す

べきものと決しました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第７３号の説明、質疑、討

論、採決 

○鈴木委員長 次に、議案第73号 平成26年度那須

塩原市国民健康保険特別会計補正予算（第２号）

を議題といたします。 

  執行部の説明を求めます。 

  課長。 

○稲垣国保年金課長 （議案第73号について説

明。） 

○鈴木委員長 説明が終わりましたので、質疑を許

します。 

  質疑ございますか。 

  ありませんか。 

〔発言する人なし〕 

○鈴木委員長 質疑がないようですので、質疑を終

了いたします。 

  討論を許します。 

  討論ございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 討論がないようですので、討論を終

了いたします。 

  採決いたします。 

  議案第73号 平成26年度那須塩原市国民健康保

険特別会計補正予算（第２号）を原案のとおり可

決すべきものとすることにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 議案第73号は、全員異議なく可決す

べきものと決しました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第７４号の説明、質疑、討

論、採決 

○鈴木委員長 次に、議案第74号 平成26年度那須

塩原市後期高齢者医療特別会計補正予算（第２

号）を議題といたします。 

  執行部の説明を求めます。 

  課長。 
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○稲垣国保年金課長 （議案第74号について説

明。） 

○鈴木委員長 説明が終わりましたので、質疑を許

します。 

  質疑ございますか。 

  ありませんか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 質疑がないようですので、質疑を終

了いたします。 

  討論を許します。 

  討論ございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 討論がないようですので、討論を終

了いたします。 

  採決いたします。 

  議案第73号 平成26年度那須塩原市国民健康保

険特別会計補正予算（第２号）を原案のとおり可

決すべきものとすることにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 議案第73号は、全員異議なく可決す

べきものと決しました。 

〔「74号」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 大変失礼いたしました。 

  戻ります。 

  議案第74号については、今申し上げましたとお

り、討論がありませんので採決も終了いたしまし

た。 

  次に、次第にはございませんけれども、委員の

皆さんから何かございますか。 

〔「委員長さん、いまの下りちょっとおか

しくない」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 暫時休憩いたします。 

 

休憩 午後 １時３０分 

 

再開 午後 １時３１分 

 

○鈴木委員長 暫時休憩、戻ります。 

  採決終わりましたね。 

  それでは、もう１回、議案第74号 平成26年度

那須塩原市後期高齢者医療特別会計補正予算（第

２号）を原案どおり可決すべきものとすることに

ご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 それでは、議案第74号は、全員異議

なく可決すべきものと決しました。 

  次第にございませんが、その他で委員の皆さん

から何かございますか。 

  ありませんか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 国保年金課の皆さんから何かござい

ますでしょうか。 

〔「ございません」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 それでは、国保年金課の審査を終了

いたします。 

  お疲れさまでした。 

  ここで、執行部の交代のため暫時休憩いたしま

す。 

 

休憩 午後 １時３２分 

 

再開 午後 １時３２分 

 

○鈴木委員長 それでは、休憩前に引き続き会議を

開きます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第７２号の説明、質疑、討

論、採決 
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○鈴木委員長 健康増進課について審査を行います

が、健康増進課については常任委員会に対する付

託案件がありませんので、予算常任委員会第二分

科会に切りかえ、審査を行います。 

  健康増進課の皆様に申し上げます。 

  議案の説明に当たりましては、簡潔明瞭にお願

いを申し上げたいと思います。 

  それでは、議案第72号 平成26年度那須塩原市

一般会計補正予算（第７号）を議題といたします。  

  執行部の説明を求めます。 

  課長。 

○柳崎健康増進課長 （議案第72号について説

明。） 

○鈴木委員長 説明が終わりましたので、質疑を許

します。 

  質疑ございますか。 

  ありませんか。 

〔発言する人なし〕 

○鈴木委員長 それでは、質疑がないようですので、

質疑を終了いたします。 

  討論を許します。 

  討論ございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 討論がないようですので、討論を終

了いたします。 

  採決いたします。 

  議案第72号 平成26年度那須塩原市一般会計補

正予算（第７号）を原案のとおり可決すべきもの

とすることご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 議案第72号は、全員異議なく可決す

べきものと決しました。 

  次第にはございませんが、その他で委員の皆さ

んから何かございますか。 

  櫻田委員。 

○櫻田委員 (那須塩原市健康長寿センターの指定

管理費用について) 

○鈴木委員長 ほかにございますか。 

  ありませんか。 

〔発言する人なし〕 

○鈴木委員長 それでは、健康増進課の皆さんから

何かございますでしょうか。 

〔「特別ございません」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 それでは、健康増進課の審査を終了

いたします。 

  なお、市民課につきましては、定例会において

委員会に対する付託案件がございません。 

  これで保健福祉部の本定例会における審査を終

了となりますが、保健福祉部全体として何かござ

いますか。 

〔「特別ございません」と言う人あり〕 

○鈴木委員長 なければ、以上で終了いたします。 

  大変お疲れさまでした。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎その他 

○鈴木委員長 以上で、本日予定いたしました審査

は全て終了いたしました。 

  当委員会の審査報告書は本職が作成し、議長に

提出いたしますので、ご一任くださいますようお

願いをいたします。 

  それでは、皆様から何かありますか。 

  ありませんか。 

〔発言する人なし〕 

○鈴木委員長 なければ、４のその他に移ります。 

  その他で事務局から連絡がありますので、事務

局のほうでよろしくお願いいたします。 

○増田議事課長補佐兼議事調査係長 （事務連

絡。） 



－48－ 

 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎散会の宣告 

○鈴木委員長 それでは、これをもちまして委員会

を閉会とさせていただきます。 

  大変にお疲れさまでした。 

 

散会 午後 １時５０分 

 




